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015 - ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA 
OABPPREV-PR REALIZADA NO DIA 25 DE MARÇO DE 2026, NO 
EDIFÍCIO MARINGÁ EM CURITIBA. 
 
Colegiado CONSELHO DELIBERATIVO 

Número da Reunião 015 

Tipo da Reunião Ordinária 

Data da Reunião 25/03/2026 

Horário 09h00 

Local 12º andar -Ed. Maringá – Curitiba 

Data da Convocação 18/03/2026 

Presidência Mauricio de Paula Soares Guimarães 

Conselheiros presentes Mauricio de Paula Soares Guimarães – Titular 
José Luiz Costa T. Rauen – Titular 
Daniela dos Santos Tavares - Titular 
Jefferson Renato Rosolem Zaneti – Titular 
Fabiano Jorge Stainzack – Titular 
Leonardo Ziccarelli Rodrigues – Titular 
Oscar Silvério de Souza – Suplente 
Rangel da Silva - Suplente  

Ausências Justificadas: Alexandre João Barbur Neto - Titular 
Rita Augusta S. Valim Rossi - Titular 
Neusa Maria Garanteski – Suplente 
Raphael Bernardes da Silveira - Suplente 
Jocelaine Moraes de Souza – Suplente 

Convidados José Manuel Justo Silva – Diretor-presidente 
Brasilio Vicente de Castro Neto – Diretor Financeiro 
Elenice Hass de O. Pedroza - Diretora Administrativa 
César Augusto Buczek – Diretor-Adjunto 
Felipe Vidigal – Gerente Executivo 
Rafael Laynes Bassil – Coordenador Jurídico 

Pauta 1. Discussão e aprovação do Balanço Patrimonial e 

Demonstrações Contábeis do exercício findo em 31 

de dezembro de 2025, conforme Relatório da BEZ & 

Associados – Auditores Independentes e Parecer do 

Conselho Fiscal da OABPrev-PR; 

2. Exame do Parecer Atuarial do Plano de Benefícios, 

elaborado pela Consultoria DATA A; 

3. Apresentação do Relatório de Manifestações do 

Conselho Fiscal referente ao exercício de 2025; 

4. Apresentação da Matriz de Riscos e Relatório de 
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Gestão de Risco 2º Ciclo/25, elaborado pela DATA A; 

5. Apresentação do Relatório Análise de 

Investimentos/25 contemplando o Risco/Retorno 

elaborado pela ADITUS; 

6. Apresentação do Relatório de Avaliação 2º 

semestre/25 elaborado pela ADITUS; 

7. Discussão e aprovação do Código de Ética da 

OABPrev-PR; 

8. Outros assuntos.  

 

 

 

O presidente do Conselho Deliberativo Mauricio Guimarães iniciou a reunião 

agradecendo a presença de todos e informou que neste dia serão realizadas 

diversas análises e aprovações importantes e passou a palavra para o gerente 

executivo, Felipe Vidigal, iniciar as pautas. 1- Discussão e aprovação do 

Balanço Patrimonial e Demonstrações Contábeis do exercício findo em 31 

de dezembro de 2025, conforme Relatório da BEZ & Associados – Auditores 

Independentes e Parecer do Conselho Fiscal da OABPrev-PR – o gerente 

destacou o trabalho rigoroso e minucioso do atual auditor que analisou os 

documentos referentes ao exercício de 2025, com vários questionamentos e 

solicitações adicionais de documentos. O gerente então iniciou a apresentação do 

relatório referente ao 4 trimestre de 2025, expondo para análise dos conselheiros 

as demonstrações contábeis, com quadros referentes ao Balanço Patrimonial e a 

Demonstração Consolidada da Mutação do Patrimônio Social, demonstrando 

cada item, sendo que nos itens referentes ao Disponível, Realizável Gestão 

Previdencial, Imobilizado e Intangível, Exigível Operacional – Gestão 

Administrativa e Patrimônio Social não foram identificadas deficiências de 

controles internos a serem comunicadas a administração. Já no item Realizável- 

Investimentos foi identificado que o saldo em tesouraria está sendo contabilizado 

nas contas do fundo de investimento, ao invés de ser classificado em conta 

específica dentro do grupo de disponível. Considerando as possíveis implicações 

na elaboração do Demonstrativo de Investimentos enviado à PREVIC, se for o 

Docusign Envelope ID: BDCB7DB2-AA3F-49B3-A88E-FB5B4E33B964

mailto:joseluiz.adm@iasapar.com.br
mailto:oabprev-pr@oabprev-pr.org.br


 

Fundo de Pensão Multipatrocinado da Ordem dos 

Advogados do Brasil, Seção do Paraná e da Caixa de 

Assistência dos Advogados do Paraná – OABPrev-PR 

 

Rua Candido Lopes, 146 – Centro – 5º andar – Curitiba-Pr – CEP 80020-060 

Fax: (41) 3252-6928 - Fone: (41) 3250-580 DDG: 0800-646-4455 (exceto região 041) 

E-mail: oabprev-pr@oabprev-pr.org.br  - Site: www.oabprev-pr.org.br 

 

caso, os ajustes serão feitos em 2026. Já no item Exigível Operacional – Gestão 

Previdencial foi identificado a manutenção de valores a identificar registrados 

anteriores a 01/01/2025. A recomendação é que a Entidade envide esforços para 

identificar a origem dos referidos valores, promovendo a reclassificação e 

regularização dos saldos. O comentário da Entidade é que os valores a identificar 

são transitórios e serão mantidos e os valores a devolver serão identificados e 

regularizados. Em seguida o gerente executivo apresentou o Parecer do 

Conselho Fiscal no qual os membros do Conselho Fiscal da OABPrev-PR, no 

cumprimento de suas atribuições estatutárias, depois de terem examinado os 

documentos contábeis, o Balanço Patrimonial e as Demonstrações Contábeis 

Consolidadas, as Notas Explicativas, as Demonstração da Mutação do Patrimônio 

Social, as Demonstração da Mutação do Ativo Líquido, a Demonstração do 

Planos de Gestão Administrativa, a Demonstração das Provisões Técnicas do 

Plano de Benefícios, o Relatório de Risco e Performance dos Investimentos e o 

Relatório de Enquadramento dos Investimentos na Política de Investimentos, 

ambos da Consultoria Aditus, e de acordo com o Relatório e Parecer da BEZ & 

Associados – Auditores Independente e do Parecer Atuarial da DATA A, são de 

opinião que tais documentos referentes ao exercício de 2025 merecem 

aprovação. Com isso, o presidente do Conselho Deliberativo questionou se os 

conselheiros estavam satisfeitos com a explanação e se estavam de acordo com 

as Demonstrações Contábeis e Balanço Patrimonial do exercício findo em 31 de 

dezembro de 2025, os quais aprovaram por unanimidade e os membros titulares 

do Conselho emitiram a Deliberação do Conselho Deliberativo com a aprovação 

das contas da Entidade referentes ao exercício de 2025. Em seguida passou para 

o item 2 - Exame do Parecer Atuarial do Plano de Benefícios, elaborado pela 

Consultoria DATA A – o gerente executivo Felipe Vidigal destacou que o plano 

OABPrev-PR é um plano financeiro de contribuição definida e que esta avaliação 

atuarial, anteriormente não exigida, agora é uma obrigação requerida pela 

PREVIC. O documento apresenta informações bastante abrangentes, sendo um 

excelente subsídio estatístico para o Relatório Anual de Informações. Com isso foi 

apresentado aos membros do conselho a integra do relatório, com o comentário 
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do gerente executivo de que todos os relatórios e documentos pautados nesta 

reunião foram enviados com antecedência aos conselheiros. Após a explanação o 

presidente do conselho perguntou se os conselheiros tinham alguma dúvida 

quanto ao material apresentado, os quais manifestaram estarem satisfeitos com o 

Relatório Atuarial do Plano de Benefícios. Prosseguindo com a reunião, foi 

iniciada a apresentação da pauta 3 - Apresentação do Relatório de 

Manifestações do Conselho Fiscal referente ao exercício de 2025 – o 

documento é uma radiografia completa da Entidade, com tópicos sobre a Política 

de Investimentos do Plano, envolvendo aderência da gestão dos recursos 

garantidores e riscos incorridos, compliance e risco de mercado, também tópicos 

sobre o Risco Operacional, Rentabilidade, Custos de Gestão, Cobertura 

Patrimonial do Plano, Execução Orçamentária, Controles Internos, Segregação de 

Atividades e Funções, Indicadores de Gestão, Metas de Gestão, Fontes de 

Custeio Administrativo, Forma de Gestão de Investimento, Calendário de 

Obrigações, Auditoria Independente, Número de Participantes Ativos e Assistidos, 

Controle de Cadastro, Controle de Receitas Previdenciárias, Controle de Aportes, 

Controle de Aportes e Contribuições com vistas ao cumprimento da lei da 

lavagem de dinheiro, Controle de Portabilidades, Controle de Benefícios 

Concedidos, Controle de Pessoas Politicamente Expostas, Controle de 

Habilitação de Dirigentes, Controle de Certificação de Dirigentes, Controle de 

Certificação do Comitê de Investimentos, Controle do Desempenho dos 

Consultores, Ações Operacionais e a Manifestação com base nas verificações e 

análise do Balanço Patrimonial, dos Balancetes Contábeis, do Relatório e Parecer 

de Auditoria da BEZ & Associados – Auditores Independentes, da Política de 

Investimentos, do Orçamento Programa, da Execução Orçamentária e dos 

Controles Internos, manifestamos que às premissas atuariais, gestão de 

investimentos, execução orçamentária e controles internos estão aderentes às 

obrigações e compromissos do plano de benefícios OABPrev-PR, bem como aos 

parâmetros estabelecidos na Resolução MPS/CGPC n° 18/06. Em seguida deu-

se início a pauta 4 - Apresentação da Matriz de Riscos e Relatório de Gestão 

de Risco 2º Ciclo/25, elaborado pela DATA A - com detalhamento dos 

Docusign Envelope ID: BDCB7DB2-AA3F-49B3-A88E-FB5B4E33B964

mailto:joseluiz.adm@iasapar.com.br
mailto:oabprev-pr@oabprev-pr.org.br


 

Fundo de Pensão Multipatrocinado da Ordem dos 

Advogados do Brasil, Seção do Paraná e da Caixa de 

Assistência dos Advogados do Paraná – OABPrev-PR 

 

Rua Candido Lopes, 146 – Centro – 5º andar – Curitiba-Pr – CEP 80020-060 

Fax: (41) 3252-6928 - Fone: (41) 3250-580 DDG: 0800-646-4455 (exceto região 041) 

E-mail: oabprev-pr@oabprev-pr.org.br  - Site: www.oabprev-pr.org.br 

 

resultados do processo de Gestão de Riscos da OABPrev-PR. O trabalho se deu 

com foco na execução e acompanhamento de planos de ação voltados à 

mitigação de riscos previamente identificados, promovendo a redução de níveis 

de exposição da Entidade em processos considerados relevantes. Desta forma, 

os conselheiros tomaram conhecimentos de toda a matriz de risco, desde o início 

de tratamento e após a execução dos tratamentos, com resultado que evidencia 

um movimento de redução da criticidade de parte dos riscos anteriormente 

classificados no quadrante Orientação, que passaram a ser posicionados no 

quadrante de Educação após a execução das ações de tratamento. De acordo 

com o gerente executivo esse comportamento indica que as medidas implantadas 

contribuíram para reduzir a probabilidade de ocorrência e impactos associados a 

determinados riscos. Como conclusão, o relatório de Gestão de Riscos referente 

ao 2º semestre de 2025 evidencia a continuidade do processo de aprimoramento 

da gestão de riscos da OABPrev-PR, conduzido em conformidade com a Política 

de Gestão de Riscos da Entidade e apoiado pelo sistema Harpa. Na sequência 

deu-se início a pauta 7 - Discussão e aprovação do Código de Ética da 

OABPrev-PR – o coordenador jurídico Rafael Laynes apresentou o texto com 

adições para melhoramento e complemento de artigos e inclusão de novas 

informações. Após análise e contribuições dos conselheiros, o Código de Ética e 

Conduta da OABPrev-PR foi aprovado por unanimidade. Em Outros Assuntos o 

presidente do conselho comunicou que a Entidade ganhará mais um andar no 

Edifício Maringá para ampliação das instalações administrativas e de atendimento 

ao participante. O conselheiro José Luiz Costa Rauen informou sobre o término 

do seu mandato, sendo esta a última reunião que participa. Afirmou que o período 

em que esteve como membro do conselho foi de muito aprendizado e reforço de 

amizades e que mesmo diante de algumas discordâncias, o que sempre 

prevaleceu foi um ambiente de muito respeito.  O conselheiro Leonardo Ziccareli 

também comunicou o encerramento de seu mantado, dizendo que sua 

permanência no conselho foi de muito aprendizado e de gratidão, além participar 

de um colegiado com pessoas de grande experiência no setor e finalizou 

agradecendo por todas as oportunidades. O presidente Mauricio Guimarães 
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agradeceu a participação dos dois conselheiros, afirmando que ambos foram de 

grande relevância nos trabalhos do conselho, sendo estes muito colaborativos e 

respeitosos, mesmo diante das divergências, que de fato fazem parte do papel de 

um conselheiro. O presidente destacou ainda a realização do Jantar em 

Comemoração aos 20 anos da OABPrev-PR, ocorrido no dia 13 de março, sendo 

um evento muito bem organizado, resultando em uma excelente celebração, com 

importantes presenças que vieram prestigiar a Entidade. O diretor-presidente 

José Manuel informou que foi convidado para estar no Colégio de Presidentes em 

Maringá nos dias 26 e 27 de março, e que na oportunidade terá espaço de fala 

para apresentar a OABPrev-PR e números sobre o crescimento da Entidade. O 

presidente Mauricio Guimarães também comentou sobre a eleição para escolha 

dos novos membros dos Conselhos Deliberativo e Fiscal, que ocorrerá nos 

dias15, 16 e 17 de abril. Não havendo mais assuntos a serem tratados, a reunião 

foi encerrada e lavrada a seguinte ata que vai assinada pelos conselheiros 

presentes.    

 

 

   
 
      Mauricio de Paula Soares Guimarães                José Luiz Costa Taborda Rauen 
                      Presidente                                                           Titular 
 
 
 
 
        Daniela dos Santos Tavares                                Fabiano Jorge Stainzack                           
                         Titular                                                               Titular 
 
 
 
 
         Jefferson Renato R. Zaneti                            Leonardo Ziccarelli Rodrigues 
                          Titular                                                              Titular 
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                  Rangel da Silva                                         Oscar Silvério de Souza                             
                       Suplente                                                           Suplente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                         
                   

Docusign Envelope ID: BDCB7DB2-AA3F-49B3-A88E-FB5B4E33B964

mailto:joseluiz.adm@iasapar.com.br
mailto:oabprev-pr@oabprev-pr.org.br

		2026-05-11T17:27:24+0000
	Digitally verifiable PDF exported from www.docusign.com




